



# 福建連江地方檢察署新聞稿

Lienchiang District Prosecutors Office Press Release

發稿日期：民國 114 年 12 月 10 日

聯絡人：主任檢察官楊翊姍

聯絡電話：0836-22823

新聞稿編號：1141210-13

## 連江地檢署舉辦「法醫相驗與解剖案件實務研討會」

### 潘至信醫師主講法醫界名案

福建連江地方檢察署執行「司法相驗精進計畫」，於今（10）日 14 時在本署大禮堂舉辦「法醫相驗與解剖案件實務研討會」，由法務部法醫研究所名法醫潘至信醫師親身說法，本署邀請福建高等檢察署金門檢察分署毛有增檢察長指導，連江地方法院法院游文科院長、連江縣立醫院張志華院長親自蒞臨，現場醫師、法官及司法警察官參與研習，反應熱烈。

潘至信醫師為法醫病理及解剖病理專科醫師，解剖案件數超過 9000 件，其中社會重大矚目案件達百餘件，在法醫界聲譽卓著。今日分享其主刀解剖及複驗之 3 大法醫名案，暢談社會矚目案件司法相驗判斷關鍵、法醫分子病理學最新發展及工作體悟。

福建金門高等檢察署毛有增檢察長致詞時表示，相驗是非常重要的司法偵查工作，如何為死者開口，昭雪冤屈及伸張正義，正是相驗精神所在；而馬祖地區資源有限，如何建立符合程序且可受信賴之相驗流程確為重中之重，感謝連江醫院醫師之協助，也期許透過本次研討會議及計畫之推動，精進馬祖地區之相驗業務。

研討會共分 2 場次，均由潘至信法醫主講，第一場次講題為「社會矚目案件之相驗解剖問題研討」，聚焦林檢察長參與偵辦而由潘法醫主刀解剖及複驗之 3 大名案：菲律賓海巡官員射殺屏東廣大興 28 號漁民案（2013 年）/ 彰化日月明功教團集體虐殺詹性高中生案（2013 年）/ 五億高中生墜樓案（2023 年），解析在社會重大矚目案件中，法醫學如何判斷死亡原因與死亡方式，幫助司法一槌定音，定紛止爭。第 2 場次為「相驗流程與兒虐案件相驗重點之介紹」，深入介紹

新聞編號：

司法相驗證明書之體例與記載重點，兒虐案件之臨床診斷與司法解剖相驗判斷間之印證與落差。現場與會之醫師、法官及司法警察官互動熱烈，成果豐碩。

研討會中，本署林彥良檢察長在長官來賓見證下，致贈感謝狀予連江縣立醫院，感謝醫院醫師群在本轄無編制法醫師及特約法醫師的困境下，參與「司法相驗精進計畫」，長年輪值協助司法相驗，守護真相，服務鄉親。

本署「司法相驗精進計畫」在連江縣政府及連江縣立醫院的全力支持下，於今年4月間報法務部核備後啟動，計畫為期1年，本轄遇有司法相驗案件，由法務部法醫研究所、臺灣高等檢察署轄下臺北、臺中、高雄地檢署指派法醫師迅速至本署協助屍傷檢驗，於程序結束後就相驗案件不涉偵查秘密之相關內容與連江縣立醫院醫師進行座談；此外，不定期舉辦高階案件研討會，精進法醫及刑事訴訟專業，並倡議溫暖相驗理念。

本署今年已依「司法相驗精進計畫」辦理6場司法相驗及座談，預計於計畫執行完成後，即由參與本計畫之在地醫師協助辦理本轄之一般司法相驗案件，並將經驗向後傳承，相驗中遇有相關疑義，均得聯繫參與本計畫之法醫師提供參考意見，共同為馬祖民眾提供及時而正確的司法相驗判斷。





新聞編號：